Paw F: cazione delln Ionoh'one (i) :
diellive : magsimzzare il fm,ﬁwo dalla vendila di bscarborate 4 el,

vincoli 1 3 stabilimenti , con “fwt‘ ?inml:’en_ lavorativa : preprazione, (wr:ﬁcu:m y estratiph&,(l F.J.ttz devono  essere

lvorati in ciaseme dei 3 stabiliment:).

,ue decisionali : rroalvrre lw'oca.rlwrahtc ie 2 i (.;./Atlo FRAZiovARio)

dati tecno (oaici:
|| ore(hdilavorazioneatonnellata | |

Stabilimento Biocarburante 1 Biocarburante 2 Capacita
540 €/ton 590 €/ton giornaliera (h)
Preparazione 0.72 0.85 18
Purificazione 1.68 1.42 18
Estrazione 1.92 2.12 16

Formolaione
variabili : xg, % R (vAtiABLi conrwue)
Quantits’ & biocarborante £ e biocarborante 2
Fortione obiettivo :  2(x) = 540 x, + 590,
It profitte della  produsione (M")
vincoli : 0,72%; + 0,85 %, € 18

1,68x + 1,62x <18

2,% x4 % X <14

X4,% 2 O



Prai F: carione debla FoJu&ane (2. ) :

dbietlive : massimzzare il rroF.'tt. setlimanale (vendile - costi) delle Arai”& d tip AB,C.

vincoli: 3 slabiliment: Con ca.f“"ta' lavorativa sellimanale . Lo fro.loziohe J&”'M]'J/& A dve emen [S07 7071 dd
Plraldiit)le m!&,

leve decisional; : rroJum a.rr"a- A, BcC
doti tuh‘vaici :

[ T lownMoiproesiginquioea |||

Stabilimento

Argilla A Argilla B ArgillaC Capacita Costo
18€/quintale 21€/quintal 24€/quintal settiman [€/h]
ale (h)
1L 0.18 0.21 0.24 90 3.52
0.20 0.18 0.21 85 4.18
3 0.12 0.22 0.23 80 3.98

Fonnulazr'one :
Variabil; : di, sz, Xg,A, X;BI ngl X3 » gl %ic, #3c ER

Quantita’ & .’lra,i”e di tipo A B cC rraJatQ h¢J(, slabili ment:  £,2,3.

fontone deffve - 2{a) 4800t K€ X3 ) 425 (t o4 +950) + 26 (0 # o+ ) ~[352(08 5y 0000 ¢ 0200 )+ byt (0207

+ q(uz,ro,uxu)f 3,93(0,{2 K3 €022 X3pt 023 x,c)]
o Vendile o Costi

Vincoli : O, 18 Xqp + 0,24 Rqp t B2k X4 £ DO

0,10 X5 + 048 Xpp + 024 Xy, £ 85

042 Xyy T 9,22 K3g ¥ 0,23 X3¢ £ 8o
At Keat Xy 7 °/5("4A T Xt Xact Xopt Kog t X ¥ Ky, t Xgpt b))
.

Kig + Xept %ap 0/7( Xea t Xept Xy + RKpnt Kogt Kact Xgp+ Kapt Xsc)

X1a, %2, X3y , Xap, Yes, Xsg, ¥ac, Yae, X3 7 O



Mix di  froduzione :

Prodotto Pl | P2 | P3| P4 | PS | P6
Profitto/unita 30 | 45 | 24 | 26 | 24 | 33
Matrice tecnologica Disponibilita

Acciaio | 4 0 4 2 0 | <= 1200
Legno 4 5 3 0 1 0 | <= 1160
Plastica 0 3 8 0 1 0 | <= 1780
Gomma 2 0 1 2 1 5 | <= 1050
Vetro 2 4 2 2 2 4 | <= 1360

obieflive: massimizgare il Froﬁtto

Vincoli: non congumare fsio' materie prime 4 Tuelle J:e,fon-'é;/;
Rove : ]\)antita’ rmloue d beni

Formolazione

variabili : x; R , P ki d. ool

i €
5}0«\25% obi el ive : £ ¢y 2 0w hSk 12 Xy 4 2K £ 24K t 33K
A
vinceli:  Xr4 Ko bxy+ 2% S1200

Ghee Sx43x5e % & 1140

3%¢ 8%y 4 %5 £ {780
a4 20y + 4 1 Sx; £ 1050
Datanye 2x3020, 12X 14X 21360

X{, le )(5, X‘( g )\5/ X‘ Z (9]



Fro(;lema AJA, ))Ae,ta, (i—):

Alimento Gl | 2 | G| &H
Costo/peso 35 1 50 | 8 | 95

Elemento nutrizionale per unita di peso Fabbisogno
Elemento nutrizionale A 22 | 34| 72| 15 | >= 24
Elemento nutrizionale B 141 1,1 0 |08 | >= 0,7
Elemento nutrizionale C 23 | 56 [ 11,1 ] 13 | >= S

obiellivo . Minimizgane i cosli

Vinoli: Soddisfare ; rern'si't‘ elimentari minimi

Reve  dociniomoll: : Ttant:l'a.' di aliment: aul.;.-statc

Formo | azione

variab:li:  xi ER J e Rt 8

Juunione ohieflive : ‘_i G Xi 35 %4450 X+ 80Xyt 5%,

vincoli 1 Z,2xgt Bk e B2X3t 45X 2 UG (notriente A)
36 %44 448 + 09K, 307 (+ )

3% 1566t Binetix 350 (4 ¢)

Ki %oy %y, Xe %0




Problema della Diefa (2):

L' obiettive ¢ produrre 100q di acciaio A wminimo cesto, usande 6 tip di rvofame con dispomibilils’ limitats .
Le rrofh'eta.' dellaccizio  devono essere T»este g

3) almeno 657, forro

) esattamente 187 hiche |

") esaltamente Loz Cromo

J) 3' mssimo L% ;.-.l,.,y:t.\'

Component  Rott. 1 Rott. 2 Rott. 3 Rott. 4 Rott. 5 Rott. 6

[%] (%] [%] (%] (%] (%]
Ferro 93 76 74 65 72 68
Nichel 5 13 11 16 6 23
Cromo 0 11 12 14 20 8
Impurita 2 0 3 5 2
Peso [q] 30 90 50 70 60 50
Costo [€] 50 100 80 85 92 115

ﬂrwlll.‘ohe
vari abili.  x; R, o iz1,..6 (tif,- di rottame)
}.,..gm, dieltive:  50%, + too x, t BoXst 8%, ¢ 32 X5 t 415 X,
vinceli: 0,83 %1+ 0,74 % t 0,74 X3¢ 065K, + 0 72 X € 068X 2 0,65 (gww)
0,05 X+ 0434 +O4{ X3t 0 f6X, + 006K 1 o,B% > 0148 (mche/)
01 Xy 4 0,4z gt 046 x4t 02 At 0,08 K; = 0,4 (Choms)
0024 + 003X3 +005X, + 0,02 X5+ 9oL Xy £ 0,04 (ipn rlfitd-/)
Xe tXy, ¢ Xy t X t X t Xg = (0O (/%0 max )
KE30 . X, €99, 4 £50, X £70. X5 £ 60, x; £50 (J;sloon; bi £ lpitals)

Ri Xy, Ky, K4, Xg, X4 2O



Problema defla Diela (5)-‘
Uh'stiends  chimica prodece  doe Ly di fertibaarte : Ae B (M wooo A e S00c0 b)
QW&J@A dwe codnane 27 b ootobos Ll e tof. pre bt
o 8 uvﬁ.uv,lk.-ww»z-t.a'ewm(é/ﬂ&w
I'».a:a..L . ':wmlgj & c..,mé 1 (Wh 36/,;}) ZSoook} & u-,mé 2 (:,é//?)
uwima:%xma/me wf ki sty b g 2 tobiens 67 e e 201 Sk
Lo podedive due awenine o Gl ansis
Formolasione
Variabili - Xep, Xan, xay Yap ER
!g,zzw, doiellive: BMyp 16ty + 3K, t 4%,y
vincoli . 0,5 Xyt 0,7 4,4 2 (o 000>—> 6,25 ¥ 40"000
0,6 X4+ 006 xu& 01 ¥ o000
95 Ay t 7 Xy, . 27 A Seooo
Okt ooy 3 oy r opths S

xalﬁ'fl({g £ 29 poo
AZA f /(25 é Z§ 000

Xtn, %aa, X1, %g7 0



Malt:/a&r.'oJo :
M aziend2 di rro«fua-'-u Ficeve und  commessd por r..wu Sorierne di Bimeo i 7«7/45 dinntrrirgrns .

ﬁM&’M&VmWWrw,LW’MW&%MLT

VTV Ih-'b-'alm..fb l& Lo & Aw#(/\ot & dimttome,  ddomeo.  slccpdn  im MJrli‘N rovo 400,

2 3

1
270 290 250
250 220 280
12 14 16
1.2 1.2 0.9

Richiesta [unit]
Capacita [unit]
Costo unitario di produzione [€]
Costo unitario di stoccaggio [€]

Fmnndbtinns
chielk: Vo ©  Mwim 5(1(,1‘) T A2xgt 144y + A6X5 ¢ 4,214 t44 Lo+ 014
ineli: o1, oy A 20-to

Xpp I,-L, = 2%0

X3+ I,- Iy . 200

Xq €250

X2 220

X3 & 280

X0, %0, Lo,5, I3 O



T?L-,,Ottm;
va‘M‘%J&Wﬁ b Lamiero J‘&}rwab&«amwwioximl,%v?«wfu
nalizsre fol 4l A‘ﬂwwﬁmw,m&%m,hh&hﬂy%

lzum medie  wewd: .

|| Modalitadeltago |

Lunghezza Domanda j=1 =2 i=3 j=4 =
[m] mensile

3 23 2 0 0 1 1

25 34 1 2 0 1 0

2 28 0 1 0 2 0

20 0 0 2 0 1

°s 35 1 2 1 0 2

Tovmunbszios
Vosabils © X € l\], pu izt,..5 (aeodebile & t]é.)
obielhive . im E(X) = Kqt X € Xy Xyt Xg
Vincoli i 2agt %, t % 223
Rt Wyt Xy 2 34
e e 7 28
2x3¢ X5 720

Lq ¢ ler Zsf szk, 35

K"lxtr X;,"G ’ KS 20



faie (1)
U sdiondn 50 sttupm Al rgle ki merts an Bl i foloia wotioall . U Bupnle

oo do MMMW?MMMXLMMMMW,JI;“,W&’“‘L&DT&J-&
b gr sabole idomide | Slhede pr il trporle & ,wm“thwumu,.rw Com st

pero od e wle . Queds  rl,le imserine  mel W e L (‘}‘,.,,,nfv
Tipologia | Peso [ke] | Valore (€] MM Tipologia | Peso [kg] | Valore [€] |
114 50 7 120 50

1

2 90 50 8 105 80
3 75 80 9 66 100
4 80 10 10 98 20
5 55 10 11 165 60
6 140 30 12 100 50

P T

Vorsobidi : bimmie i X o E

cbiellivo - tmox 2() = 50 tu ¢ $0Xpt 8o Xyt Loy, + oy, ¢ 30 K t Sox, + $oxg * f00 Xy 1 oKy, * boxe, *S0x,
W‘& ’ )(1,)‘2/)13/)((,’%5/)(5/)(;’Xx,X',,V-,,,K{‘,S("é{O/ if

<

Ml x, + Yoyt 75)(3 +80X, +SSXe (4O X[ + ()9 Xz ¥ {OSK+ 643(3 B8 X (1165 xee t {00 X, j



'Zo.a‘mo (Z) 3

(b MMLM%L#Dwooé,kiwuﬁuhrmwﬁ'el;wilo.”,.lﬂla»w,
Boo oL V,ZL 3/»«TJL /mwm A B,C . Selipmmimane t‘wM;WJL A bptinitiony £

Wroiceo  lcoob | Riomoaresoliel |
A 90 100
B 80 80
C 70 75

tillin: s 2(*)5 Joo %yt Qodg+ 7S X,
Yineoli Y Xy +goxyt ZOX, & 200

K4, Xy, Ke ¢ 4o, 1}



bive ):
A sdiedo- Mwbwwawmwmwrmwgtpbw
Wt(m%ma;ah,wuhvu),afwﬁ'bTmin

1 20 32
2 25 58
3 26 65
4 21 18
5 36 28
6 28 55
7 28 40
8 27 40

Er'mlﬁ»‘m

doiollivy . mox 2(K) = 32x ¢ 58, 4 65 K3 ¢ 48Xy ¢ 28K, 4 55X, + GOXpt G0 Kg

Wwili o LOXy £ 25+ 26 X34 20 K, 1 36 K5+ W8 + 8%y + 27 xg £ A0
Xt XKy A3 )%, Xs, X Kz, %8 20 (W)



loivo (&) [mmll.elmwm&:(

UMWWMMMW‘&MA&W&&WM ue,t,-,,;,auc,(.-baaw
'MWW“‘W-?»&WMJA}V?&WWMm-'LWL&&&J;Wyl(&ut)

fwl o {0woco, 70000, B50000, L0000 , e id 3523 ¢ ¢° mure an-'vmoie. U WM Nisewelo
%W&rurﬂﬂfwmmembu&mt%édotg vnlitolo m'uu},'m

O {i- €) r,,, B,W ’NJ‘IL u,ﬂa.l‘q ’mw o &8o'oe0 , 300000, 250°000.

Progetto 1 2 3

1 750.000 550.000 820.000 500.000

2 200.000 150.000 80.000 105.000

3 980.000 70.000 600.000 203.000
Fotmnbotione

O[w?lbv, : awax 2X)v 4By, 1+ 300X + 250 X

Wincols 750 X ¢ 200%1 980 x; < fooo
550 X+ {50% ¢+ 70X ¢ 750
820, t 80X, 600X & 350
S00x, t 105X, * 203X, £ (40

)‘4’ Xz, X3 € ‘59/ if



CO}Z‘&M:L oAl |

Uv\‘o:blcv.o(m WW@&MJAMM&W&MMZJ@ Jwe&a'mr’l
&T”EQMW/M&M@J&W&,M Debidinede | deve oMivore por i
Wﬁ‘%&m,uafwkmw&‘a&%W«’,fmﬁwu(;wi..a(»

%M o 4h
Condizionatore Portata (m3/h) Costo di Costo di erogazione
44.000 500

1 2.42
2 48.000 450 2.64
3 36.000 600 1.98
4 51.000 580 2.80

Wou
OMW: i 2(x) 2 2L2Kgt 26k Xy ¢ £,98K; ¢ 40 Ky + 500/‘ + lrSO); féoo); ¢ 580&
VA'MWC: - X4+)(z + X3t X ; 3400 x (s

&-44000); Zo

X2-4f000)2/ Zo

X; 36000y £ 0O

Xy - Srooo); zo

A, 2, X31X4>’o

w61



Cppisted Phuk  Logtin (1) -

Un' oziond Wm& deve, v qiidioorinte wadww b s e nichiert
medso. pddom & e (- T-,.w) pri nipellvavede o 36,42,36,50 27,30, 43

L 0zioud o e'wgwm wle dobt p Lo fonitinn dilly bt fllove .
Cove sht: imdivduels el bvilovo 6 divens 5l polovtials  dote tovo  wbicols  oalbolldi sk
ovals o B M },.,««L%.-L Mo(w w)) d»o/nw‘w& v Mrtﬁ«‘v“-ewt& o
80,20, 430, 420, 4o, 1 . P i wecowws b s | Logieda Lo laole i 43,.41‘ ol Yo
(m€) por G sl r,tw',lc : 3047 k0 3506t0, 373'8bp, w0775, 3Bo'ilo, 33(0%.
'seuf,rw&mwa&%%»rn Tr«wﬁfﬁ,m(»e)afw,fu
SR [oottmiaa-& o 045,04, 0,04 o1, 0.17.

Moocalo & wf”"?‘“w"‘f“m P u../»m».ejo.oeé.[e Lifonte
cholortdicihe fw,y«:coﬂm. o\r-w reo o Tobll . Pr i b & Campdo  ocoms Comicloun
char'\uw;péw do Gl andsh. o milborns,

silos 1 2 3 4 5 5 7
potenziali
1 18 23 19 21 24 17 9
2 21 18 17 23 11 18 20
3 27 18 17 20 23 9 18
a 16 23 9 31 21 23 10
5 31 20 18 19 10 17 18
6 18 17 29 21 22 18 8
Rl odiones,
oézdﬁ-v, L wim Z(x,)/) = % %" k;j "{/')‘4-,- +é4_ﬂ_ fﬁx NF{ 1/2/3/1,,5/5 { ; NZ=§LZ,3,4,5,(,/(

K. Gwidorn & (nfomie i bl (.L rollihn $2 pu Gowsdinore  AudATA - RiTokao *0.04 cmzfo>

)

‘X,; z 321'b70// 350 Cho/ 1441 , 379 ‘béo/{u;/ ao(';75/4-4a/ 550'(,(,0/{@;1 , 336 030/1°644 =

Numiro o 55' im € tums = 210, 240, 20, 275, 2ko , 230
Sk
J}- = 36,623k, 50, 2?/ 30, b3 q; 2 80,90, {10, {20,100, {20
Vincoli :



ny) s 246Xy * Y Xyt G2 Kyt G2 Kgy HE B
b Lok, 4 408 X, * L5z Ky ¢ 2Kt T 0k Xyt
t T, % Ko 4,3 Xyo + Ly Xyp + 24 Koy t 324 )(317‘
U6 g + 2,00 45 ¢2,4 X4 2,76 Xy # ¢/og K34 +
47,46 K3p t 1,87 Xa* {7 Kyt 408 Kyt 372 Koot

4752 Ko t 576 Kup t (2 Kt DL Kspt T 6 Xt
+ 01 /<55 t 228 Kséf 1,2 Aes # Lol Xeg * 216 Xﬁ‘;z-(-

-+ Z/é )<6:i ‘('Z/OZ( Kéz 1t 3/1(8 )<53 1 2,52 Kéq ¢ Z/é{k X“ T 27/6 Xéé t
+ OO Ky + 200yt ThO [+ 260 Yo 275y 2o )+

+ 23072

felle (z)
%W&%W;&mhd%%,wwuiw
oL um  wimimo  Livello 4,--%1;;,,,4;&3:»1,%&:% Lvdle & sty terls ianvoried,
[4-20).

by

Vintalo ;36X e k2K, 13K,; 150K, + W Ks+ ok +43%7 230 ),



Sople  Plant Logptiom (5PL):

Con %%t" L 'wwbw- b Lcoliriotione elﬂ'a%éaJ«/ i/;otilw de i ¥h non
abbiavo  Uimtols sl Lvello &&m*&ru&m(dr%hﬂtwwrm
oo ke gonlionas b Y o bl Lo fﬂ"“)

Slilioa, i Vi ¥ o

Ka® Ayt Mgy R Yo g@‘ adionlle: di Ny > [pe] > i yob W o

Ko+ Xy Xy Ky t Ko 1Kt Koy £ 2y Wl wvepes o /,,zm + 7.

Xyo v K3g t Xy + Koyt Ky t Xyt & 7y,

Rug + Mot X3 # Kot Xest XucXg & 2y,

Kot + Ksy 4 Koy + Xy 7 Kos 4 X 4Ky 23

Z



€PL (3):

Un ifibte & el be wllinbe i opdlle i prmeben ph defiwiot Lo priioe
otbsly o doe apilells bacori pelle B i Bon. Il tomdny lisdew & phote sudbine im §
vt guankiont | b soo e ddidoli 6 b sb pletiels doe sbians b dua pldls
54,;&4”.&“%%14“&&amv,amwuufuag,;w..gwa&m?,.%nm;
ﬁfawe;ww%érmﬁa;wo/ww%mn dosloie, dibomelike njanlily

in tobtlls — Quartiere
Sito 1§ 2 3 4 5 6 T 8
1 24 1.7 2.8 0.3 0.8 2.2 1.8 0.7
2 1.5 2.2 3.1 22 0.2 19 23 1.3
3 0.9 1.6 23 0.3 1.7 1.6 0.9 2.7
4 1.8 3.1 2.7 2.6 3.1 0.6 0.2 0.7
S 0.1 2D 1.8 31 0.4 1.2 0.7 i s |
6 0.5 1.4 <yl 0.5 0.2 15 22 0.8

g =
Xi5 %0 /‘»/ éi(”/ij
XDA  FARE

EXCEL, ¢ MArLAR



é‘hm.(,nt, (,o./\j’(".‘z:,aj (1) :
Un' odigmeln W Ww»@ rwalaao J/mab ¢ cmn/w;to do. 6 Co'-?aowvi Mo«@u che
WWW»&MMJXWW.%WJWLMW

di ’ym‘»&,\. . a'mmao&np. /pw. o 580 mimals .

P«.«Jwﬂw Noro My&niywtei 150, 300/ 20, 300,220, 139,
%WW/MV.£M£M%7¢MMWA%&MV,Q(AA
Lo sewn o £ winero b Lt yo  ninimittels .

fowndotione,  1-PBP

e VAT ARAR(

xot,f )(12fx13+x,“ =1

X th«'x,_i t Ky {

2
Xap ¢ Kyt Kyy ¢ %3, 2 24
Katt Kyt Ky ¢ X, 7 4
150x, ¢ 300 k0 1 250 A3y + 300 Xy, v 220Xg +£30X, £ S8o )
150 Xy, + 300 X, * 250 Agat 300 X4y t ZZoxszr 130 X4, < 520)3
{50 X,j +300 x,, 250 Xy 3ooX¢3r 220x53f ijo)(‘} < 58o)3'
{50 Xy + 300 Xy + 250Xt 300 Ky v 200 Xyy + £30 Xy, & 5&’);

T T S P A T
)&é?/if j,“ff...,ll



Uﬂwﬂm%aﬁhwwrwfremtcmﬂﬁmbp %hnmwuwé
%-"‘LJM-MWJAPMA A.W ‘Aotwn%a u&ff'dr532k~w)l&¢{»mww dux

Picke  sllant. 3 f”)" L pupieks dll g (b & it s»k}) wtarce il il
4MMM~%M400M% /wLWM)IWAMoLw(W-«

veicek Ww de tnes:
2 Comion L uru&-' 3 vae&te Uob&amo/ A oot ok cm/Mw L M.L}j,', (qun&n&ml«c

i o Nercls & c‘f,,,z& 35 el ) on ek Gploin 464/

-E_-!_

1 370 190

2 320 10 160

3 300 11 160

4 265 12 140

5 265 13 130

6 240 14 130

7 230 15 100

8 210 16 95 AMATA - RITORND
£ CoSto MoLEGE1 0

formlagione Alex DU, 3645882

wim Any): ooy tooy ¢ 400y + {1657, 6)y

At Koyt Koy v Xt Ko ¥ g

X46,J— t ’(/e,z r Xﬁ; t y/é({ T Xfés J xn,a: 1
370km 32019,4 t 330 Xu t--t 9 Xf&,i 489071

. umm«' TRASTol MITE
TOwEUATE A K
5;0)(,‘16+329X¢I‘f et ")51(1‘/‘ é/" L J

XA)éfl/Og A/G{J/Og j;i,...,’lé A\ )=i,.../4§
J



Cordigions Jia,m

U oSotdaziove  dowitltm  sgamitiane,  an'oyerizione  di amecchine  d epa prne bo. prps
rele, %o ko diibili sowo i wme BL S0, Ay powio 6T, Biamohis.  Adbisndds,
EJ&C,/L«%E&W,IMMWAW.MWJATMLé Solo  coleolils
MJMWMWWLWMW.&WQM.&~W”.@&M
po glllo . Tl mer ¢ pt Apllvnene o 58,37, 42,060,533 K gitin
[‘M&Jo&,{m_mW&(S’Oﬂv{.umza!«wm}&uww'}amte/:
6000, oo, 00, k20, 5500, R0, S VZLM seleZiopre Lo anbe da [,«M W i
dMJ;é«{}zlGWM;,eM%J;W&zm.&,ﬁwéwd&&mo
Ml oo 3 o o ne [ el Ao Bigechion | olota, donsd Otng  iwdbosa  swidt

L lemi, S L_Soome',;,d«mo-&ouluemaﬂll%.
M?}ow

mew Wamn\p,‘ :

£ ne Lok it & M po L et
X

6 il

5_—[6%/. 37, 23 40 - gs). 30]

- | ¢coo0. (o00 . ) | |
< [Gooo, wom 390, 4100, 5500, 3a0o]

4
obiellivo o K 2()() : = S

-3

A é G X% f 1S 000




Verirls Allirmati

Untodiendda. obivedors  speciolicale wel selle bleove o wbudinds Lo puibibilis i emiane fo
WMW#3Mrm-l‘wwLW&M¢WmfmmMmﬁe..tw-i»'
Punubm&m;rw.gt@fwrwWMa w-f;,md;m/w&ﬂo Yoo estidn..
_#eki . Rbelh . Fu 03.«' Mobilats ¢ sbide selividod Lo Copocil d;Mr&ou.'germ Mofiliask
pr e e 4 Wu/n/% il Aecondo Hhhy. M J}»-L-wtm; NA lw,l'ww
Ao doine ol wmmmwawmmaﬁ.&dwzf“w&w
L OO e fquym. Mmmu/mfm 3,.%;&%

| Tempidibvorazione |

Prodotto Stabilimento 1 Stabilimento 2 Profitto unitaro (€)
1 2 2 500
2 3 1 400
3 1 4 600

W&.‘m= (MILF)

X3 0
! o
/i 6{01 if
t
STARILIMENTO  Wow  UsATO

STABLIMEIR 17 usarp

sl o e
Autiagyn

ymé‘.w obiellvo : fp ) .Z(x); Soe ()(44 t XZI) + oo (X{Z + X ) 4+ boo ()(43 TXZ5\

Voncods Ryt Bkt LRy & 10

2 Xyt 1Ryt le Xpy €18

AL e

(6"‘**@)” X‘JéM/; Vij o M 3/!«11 od €r. (000
vh lov
ot 32'33 £2
Kegt Ryq ész

x(zf Kll é M %L

At Ry L N?‘g



Valors Amlit,
U stiends. W3kwtf¢mywwmﬂxwma.&bw
Jiwwwﬂro whitize s (sthe o Mdurm)mbwtf.cmnwmﬁ,
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* Un'azienda deve stabilire come instradare dei pacchetti da un nodo origine «o» a un nodo destinazione «d» nella
rete di telecomunicazione rappresentata dal digrafo D=(N, A) rappresentato in figura. Il tempo di instradamento
¢ij lungo l'arco (i, ), con (i,j) € A, dipende dalle condizioni del traffico sulla rete che variano in funzione del
periodo di tempo considerato. In particolare sono state individuate quattro fasce orarie (mattina, pomeriggio, sera,
notte) da cui dipende il tempo di instradamento. Per rappresentare l'incertezza si considerano pertanto quattro
scenari che descrivono il tempo di trasmissione su ogni collegamento della rete, la mattina (scenario 1), il
pomeriggio (scenario 2), la sera (scenario 3) e la notte (scenario 4) come evidenziato nella tabella successiva.
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Scenario (01) (02) (03) (1,4) (1,5) (25) (3,5 (3,6) (4d) (5d) (6d)

Mattina 5 10 7 4 10 4 7 5 ‘ | 10 6
Pomeriggio 8 5 9 7 8 3 10 6 10 8 -
Sera 6 8 4 5 6 9 1 10 7 4 8
Notte 10 5 2 10 5 1 5 7 4
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* L'azienda ritiene che il cammino minimo robusto in senso assoluto rappresenti una scelta estremamente
conservativa e, di conseguenza, vuole individuare anche il cammino minimo robusto in senso relativo. Per
calcolare tale soluzione ¢ necessario determinare per ogni realizzazione del tempo di instradamento in un dato
scenario, il cammino un minimo dal nodo «o» al nodo «d». I corrispondenti valori sono evidenziati nella
successiva tabella nella quale per ogni scenario viene riportata la sequenza di nodi corrispondente al cammino
ottimo il tempo di instradamento ottimale.

Mattina o,14d 10
Pomeriggio 0,2,5,d 16
Sera 0,3,5,d 9
Notte 0,3,6,d 10



o Bupine MR Lo B Comabistad LBY K Vam Kyt gt Xy £4
En tz 7] o ~ s V4 VZ v Xd-f;(ﬁ.,)(,r::(_,

Volore Al
€(x) - ]f(x))= 4{

j le g{x)ao
“f Ae a{{x)SO

tmim, 2(x) =K
%3

Kz g(x)
S
x¢ X

tmoX L(X) = K

S. £

Kegh)  [re &(x)h)
ké’f(x) 2 }(x)éoj
XENM



I%(X)}é(; ¥ %(K)éé A -j(x)éé
ks llipnadiv

M}’ © é{o/if o apih. A e Do D
Mit-y) © / r

Se. aJ,‘A e /,y./vi NI S

y4+7é+,..+zh:i {'),Ac/ L&/}Xj}% sk 4 Toe. 4 oni |
SBA (%NLN L Bae AMMMM>

A



[

o 2(X) »
&:x Y l’/:

b

Ks()/i

7

T Z

a): X £
;

&4

X

Xi £0
Xi Libang,

29

(Mow (AmBiAwo) >

Viv (o)) =<
(cAmBiAwo)

VAR ABIL) A

2 o st

W e Z o s

X w(/) . ),T/

> o

A
y o
¥ /&A%w

A,
A

/
)

G

TA :C/,

-,

\/Ae) ABIL)
VINCol ¢

—p W

W i«,% ACMJ: Coﬂn/i&we‘,L/Ui (cMng:m 4 °‘7Lj,ow5~'23f)

fon

- T
(IR 2 + Cy KN
5.t.

Xp > b= Ay x,

KB/XA/ZO

,()_:0 /wu )44,_“/%

/JT —» VAMABIL mew 8 BAsg  PRESE DA o



S@thita: y
Lo be Ab:

/
OTTIMAL) TA INVARYAT A.

Pllbe 8h) 2o > oA veRiFcee = AP LS A
-1
Sodwo  Tuicop: Az - )’TAL Com 7T= (s As
INTECVALLD —» D” A L,.fA"“] 7 bA PMRE L ALA Verh Cow  PSE

C» Cc+ Ac -

/
Awm) 5 181 1TA INVAR1AFA

_ . T
(e A)- (CLAC:)ABiA 2 © = IFCARE

— 1 -1
fani boe : Ay = ‘ Co= ¢S - ¢y Ao A

-4 — T
I beng : Acbr AB AN £ C/u

INTEEVALLO  — [C). L AN e rAM'"‘] ~ Cov  SonrAPPosiflond  PEELT)
/ /



Foxwm W .

(F)

* de (F) £ comidme ()

® SZ ﬁ}w\"j(j{ XA <o C"‘MS(M’D XJ:- = — XA } X/&l -; ©
. S'C A V/\'Mc,-&\ Ao e/ sz“w Azw/p verral il /y&_‘k o J,
W/rfm r

Xyt X £€0 = xqtyx, ¢+ 54 Z O

)(4{')(3 ;0 —> )(.(-P}(Z’SZ:O

Q/««&‘%M waw (RL)
Cellome M limnisnde vl di ddvums dn o PLI

E««AA‘AI/*C« ) do e vpniokids  nlorsole Portornrete '}A JYRY A0 PO A pov
J«% giw» v UStME DAL pamssiBiura | el overe  wlal  Awler
0 cluwsho

G 7 ¢ 7 24

ot

(:{b e . low  Aedione

lvTFRA



TUM (i Toblods  (himedoie):

/ /

ge, Moo twdvcr € Tum A Adiser joldne. € o emith
w r 7

P@v weae  TUM t«UL VSN A 5 TMM Now 'wzaf» Lrovee
delypnmane M ~ £4,

G,;)en
Con(rgyTE
é'lr 20 7 M pygepy =1
DESTIvag
E - £ Ky: = by vEN by £0 ~ offgm -1
(2, v)EA (’U,‘J-)GA )
J?y =0 7 TMwsiyo
_ o if
X/ eR »<A). é? ,
ool -



TS5 |
4 re ¢ b 2 A Lt it € emkh

VM/L(»LJE/‘- o(a A/\QV\A/Q‘ ' X Prwe di 7,4,44 "/-"
’ Joolo il
OL-X?/Lt\'\/o: é é‘ C X
ViNCoL) ; 2)&, c & xio =2
s J : J
/ A
@ = x5 4 V{S/T : 5u7’«'\//. SnT = ﬁf
AES. )6—)’ )

Me bl ,.LL
O é:xu)~{Q]-'i VQ:\/)&

A(.T"' 4,) ¢ 8

Vingour
5) Jo) s, £ et 7y ev

B-ou&m& J" Omﬁww Non ﬁmw <
Pdon  2(%)

5. t.
‘3}_ (x) £o jid ., K

1L .
-0 P b
4]. 8]

xek™

%cm
0"
P50 g 200+ B é@ux(%)/o) + "mx(M)l/OM



